



# 林堆锦 千灯璀璨

我市精心营造过节气氛，大街小巷装扮一新，浓浓年味扑面而来

文/本报记者 吴燕如 叶舒扬  
图/本报记者 林铭鸿 张江毅  
福气满满迎新春，“福”文化特色主题标识和海报随处可见，美好祝福令人心生欢喜；主干道、公园景区、重要节点等地段装扮一新，火红的灯笼和彩灯、花化彩景观吸引眼球，人们纷纷拍照留念……兔年春节脚步渐近，我市年味越来越浓，喜庆元素点缀着厦门的大街小巷，欢乐祥和、充满福气的节日氛围扑面而来。昨日，记者来到街头感受年味，捕捉市民喜迎新年的暖心画面。



## 白天喜看景 “中国红”辉映花卉景观 市民游客纷纷拍照留念

昨日下午，记者在湖里区采访发现，不少主次干道和前街两侧绿化树都已经挂上了鲜艳的大红灯笼、红灯笼串珠和装饰旗等。行走于殿前街道长乐路、机场T4航站楼附近的灯杆上挂满“福”文化海报；漫步于禾山街道金湖路等地，放眼望去，满眼都是亮丽的“中国红”，焕然一新，让人情不自禁感叹——就要过年啦！

在湖里街道的海天路、华昌路、南山路等路段，红灯笼串珠整齐悬挂在道路两旁的灯杆或树干上，为绿意盎然的环境增添一抹鲜艳的红色，不仅让年味愈加浓郁，也为远行归家的游子点缀了团圆的归途。居住在华昌路附近的陈先生告诉记者，这条路连同附近的华美空间都变得年味十足，“想到在外地的孩子和朋友都是时候回家了，团圆的期盼让人感觉充实、

高兴、幸福！”

而在国际邮轮中心附近，最引人瞩目的当属色彩艳丽、层次丰富的花卉景观。姹紫嫣红的花卉与郁郁葱葱的绿植相映成趣，一面是“欢度春节”，另一面则写着“文明让生活更美好”，引来不少市民和游客驻足观看、拍照留念，共同分享越来越浓厚的节日气息。

湖里街道有关负责人告诉记者，在布置团队的大力支持下，辖区内的春节氛围布置内容旨在突出浓厚的节日气氛，让崭新的布置融入原有的“烟火气”，为市民游客带来浓浓年味。

灯笼挂，年味起。岛外各个街道同样洋溢着喜庆的新春氛围。在翔安区马巷街道，巷南路、黎安小镇附近等路段张灯结彩，走在路上就能感受到热烈喜庆的节日气息。

## 晚上乐赏灯 路边红灯笼喜庆迎春 点亮市民过节好心情

昨晚6点半，夜幕下的鹭江道车来车往。道路两侧树上，高高挂起的红灯笼和缠绕树干的灯带被点亮，让鹭江道的夜色更加璀璨迷人。充满活力的新春氛围陆续被往来市民的镜头定格。

“这里的灯笼拍起来真水（闽南话‘漂亮’）。”在靠海滨公园一侧的人行道上，鹭江街道鹭江道社区居民陈小夏正为好邻里林恩妙拍照。这里一字排开的大红灯笼、树干彩灯和中国结组成了一道亮丽的迎春风景线。陈小夏打开手机相册，兴奋地告诉记者：“我家就住在马路对面，经常晚上来这里散步，前几天开始亮灯后，我就拍照发到朋友圈，分享新春喜庆的景象，心情特别开心。”在老厦门人林恩妙看来，“街道很用心布置节日氛围，挂红灯笼就是过节的传统，鹭江道是老城区，更少不了这种仪式感。”

来到镇海路，“福兔呈祥 福满乾坤”宣传海报映入眼帘，和城市文明标语互相映照，成排的红灯笼和彩灯向道路延伸而去——光影闪烁，让中山路商圈这一人气旺地更添魅力。

居住在附近的居民黄丹萍带着10岁的儿子牛牛买完东西正从中华城走出来。“今年挂的灯笼比往年多，大小灯笼组合特别喜庆好看，一到晚上全亮起来，心情也被点亮，很有过年的氛围。”黄丹萍告诉记者，现在逛街的人也越来越多，商场推出各种打折活动，自己也开始置办年货，很期待春节的到来，相信新的一年生活会越来越好。

充分抓住春节这一重要节点，中华街道下大力气做好春节氛围布置，用红红火火的新春氛围点燃消费热情。中华街道相关负责人介绍，街道还将依托中山路商圈，联动商家开展促销活动，以营造势，营造浓郁火热的消费氛围。

在商业氛围比较浓厚、人气相对集中的鹭江道片区，新春氛围布置格外浓厚。昨晚，负责中华街道、鹭江街道辖区主要路段元旦春节氛围布置的厦门报业集团团队也在分头进行夜间巡检，确保安全亮灯。厦门报业集团相关负责人介绍，今年的氛围布置，在突出“福”文化的同时，将三连串、四连串和大灯笼组合，搭配“满天星”灯带，让夜晚亮灯更加美化亮化。

除了鹭江道片区，位于莲前街道辖内的莲前大道、嘉莲街道辖内的莲花北路等主要次干道同样红火，一盏盏红灯笼高高挂起，点亮城市夜空，也点亮了新一年的红红火火的心愿。



红灯笼和彩灯让鹭江道的夜色更加璀璨。

镇海路上，市民拍照记录春节氛围。



莲前街道主次干道上，一盏盏红灯笼点亮城市夜空。

在南山路放眼望去，满眼都是亮丽的“中国红”。

# 众笔挥春 百福临门

2023海峡两岸(海沧)百名书法家春送福活动在海沧举行

本报记者 林岑  
通讯员 洪欣琳

新春将近，年味渐浓。昨日下午，“奋进新征程 共迎幸福年”2023海峡两岸(海沧)百名书法家春送福活动在海沧区举行。一副副手写的春联、一个个喜气的“福”字，伴着墨香，为市民群众送上新春的美好祝福。

“无联不成春，有联春更浓。”春联是中华民族传统民俗文化，是春节中最具标志性的家庭文化符号，寄托着人民群众对美好生活的向往和期待。作为海沧喜迎新春的一项传统活动，春送福活动始于2014年，如今已成为备受两岸同胞喜爱的节庆品牌活动，是海沧创新发展优秀传统文化、推动文化发展繁荣多彩、实现“文化惠民”向“文化悦民”跨越的重要抓手。

党的二十大报告提出，增强文化自信，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国。在海沧，持续举办的春送福活动将进一步弘扬传统文化，不断丰富人民群众文化生活，提升人民群众的幸福感和获得感。



广场上的欢歌热舞，将迎新春的气息渲染得更加热烈。(张建平 摄)

百名两岸书法家挥毫泼墨，为市民群众送上饱含新春祝福的春联。(海西晨报记者 陈理杰 摄)



孩子拿到春联，喜笑颜开。(张建平 摄)

手写的春联、喜气的“福”字，为市民群众送上新春祝福。(海西晨报记者 陈理杰 摄)

## 迎春 | 拿到春联 年味更浓了

昨日下午，海沧市民广场人头攒动，喜气洋洋。人们争先恐后领取春联纸，在喜欢的书法家面前有求必应，为市民群众送上一副副饱含新春祝福的春联。书法家们精湛的书法技艺和笔酣墨饱的书法作品，引得在场民众连连赞叹。

接过心仪的春联，市民朱琳喜笑颜开。“拿到春联，感觉年味更浓了。”朱琳告诉记者，自己最近刚搬了新房，今天专门来向大师“求”墨宝，准备将这副春联贴在新家的大门上。

“张贴春联，喜迎新春是中华民族的传统习俗，结合书法与文学的春联更是传统文化的浓缩呈现。”台湾书法家、两岸艺术之家会长曹原彰告诉记者，两岸书法家送福写春联活动通过楹联文化联络

两岸人民的情感，自己很开心能够多次来到海沧参加这样的活动。

值得一提的是，今年，还有多名小小书法家参与其中。来自厦门海沧延奎实验小学五年级的沈永祺低着头，在春联纸上用心书写。他说：“我从幼儿园就开始学毛笔字，这是第一次与那么多书法家老师一起写春联，我很激动，也学到了很多。”

在活动现场，除了送春联，海沧区还将承载美好期许的“福”送到现场各界代表手中。楷、行、隶、草……由两岸书法家挥毫的一个个“福”字各具特色。一些书法家还将生肖兔的萌态融入“福”字中，生动活泼，惟妙惟肖，述说着人们对新一年的福气满满的美好愿景。

## 接福 | 福送万家 新春更近了

广场上，欢快的歌声和热情的舞蹈，将新春的气息渲染得更加热烈。舞蹈《鼓舞华夏》、歌伴舞《领航》、歌曲《赤子之心》……市民们欢聚一堂载歌载舞，抒发对新春的美好期待。在线上，有趣的“与福兔合影”集赞兑奖活动也吸引了群众热情参与。截至1月11日18时，新华社现场云直播浏览量已突破150万次。

“受疫情影响，前两年我们采取小型分散的方式春送福，时隔1000多个日夜，这一欢乐祥和、热闹喜庆的活动再次回到市民广场举办，令人欢欣鼓舞。”海沧区相关负责人告诉记者，今年的活动融入“精彩演出迎佳节”“春送福惠海民”“翰墨飘香贺新年”等形式多样的内容，旨在为群众献上文化盛宴，与群众共迎新春佳节。

事实上，除了在海沧市民广场举办的主题活动，在海沧基层，春送福活动也以各式各样的形式全面铺开。

在东孚街道山边社区，居委会二楼展厅里喜气洋洋，四位书法家

的书桌前排起了长龙。社区相关负责人告诉记者，除了社区居民，周边的企业也专门来领春联。同时，社区还带着这份独特的新春贺礼走进困难老人家中，敲门送“福”。

据了解，1月9日—17日，海沧区还组织书法家分批走进盈趣科技、力鼎光电等企业，来到博医疗科技产业园项目建设现场，走进东孚街道山边社区、海沧街道海兴社区、嵩屿街道未来海岸社区、新阳街道霞阳社区以及海沧区武装部等地书春送福，为海沧村(居)民、企业员工、工人和部队官兵献上新春祝福，共同迎接新春佳节。

接下来，海沧区还将在海沧市民广场、马銮湾带状公园等地举办浓厚春节氛围的文化活动表演，开展“腊雪迎春——你应该知道的春节习俗”文化主题展，并结合春节、元宵等传统佳节，举办“我们的中国梦 文化进万家”歌仔戏专场演出、古琴艺术主题沙龙、老物件实物展等文化活动，让居民群众在浓浓年味中感受传统文化的魅力。

